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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2002-2003

 för Kåbo-Berga Villaförening

 vid årsmöte den 10 november 2003

Styrelsens sammansättning har under året varit:
      Ordförande                                   Åke Saldeen
      Sekreterare                                   Hans Nordler
Kassaförvaltare                            Johan Thurén
Ledamot, tillika v. ordf.               Göran Jansson
Ledamot, serviceansvarig            Eva Groth
Ledamot                                       Olle Wallerstedt
Kvartersombud har varit:
      Musköten                               Karin Norrman                         Christina Ruiter
      Artillerifältet i övrigt             Lena Ivert                                 Inge Dorthe Schwarz
      Gamla Kåbo                          Kerstin Sædén Lantz                Gunilla Bergström 

      Skjutbanan-Berga                  Cecilia Ewald                           Lars Svensson
      Thunbergskvarteren              Anders Jonzon/Erik Hamberg   Cecilia Tjäder
Revision har genomförts av Hasse Samuelsson och Bo Gestblom
Årsmötets val har beretts av Beng-Erik Rydén och Olle Melin.  
Medlemmar

Föreningen har inom sitt område ca 250 hushåll, varav 232 erlagt medlemsavgiften å 80 kr/hushåll. -  Under året har åtskilliga familjer flyttat in i vårt område och följaktligen många också flyttat ut ur detta. Några av föreningens medlemmar har avlidit under året.

Föreningsangelägenheter

Efter föreningens årsmöte den 7 november 2002 har Styrelsen hållit fyra protokollförda sammanträden, nämligen konstituerande sammanträde den 14 november 2002 (hos Hans Nordler), och därefter den 6 februari (hos Åke Saldeen), den 10 april (hos Olle Wallerstedt) och den 29 september 2003 (hos Eva Groth).

I samband med utsändandet till föreningsmedlemmarna av årsmötesprotokollet lämnade ordföranden i en särskild skrivelse viss information till medlemmarna, bl.a. om den nya styrelsens sammanträdestider (jfr ovan), om trädbesiktning, häckklippning, snöröjning samt om styrelsens planer på att undersöka möjligheterna att söka genom gemensamma avtal pressa priserna på t.ex. elleveranser (jfr nedan). I avsikt att kunna förenkla och förbilliga kommunikationen mellan medlemmarna och styrelsen uppmanades i skrivelsen varje medlem med e-mailadr att meddela sekreteraren Hans Nordler denna. Med nämnda årsmötesprotokoll utsändes till medlemmarna även en ”kommunbroschyr” med råd rörande häckklippning.  
För snöröjning och sandning har Föreningen genom avtal anlitat Upplands Schakt Ek. förening. De avgifter som medlemmarna inbetalat för snöröjning och sandning täckte kostnaderna varför någon extra utdebitering alltså inte behövde ske. Under verksamhetsåret har det för några år sedan påbörjade arbetet med trädbesiktning inom området fortsatt, nämligen framförallt genom en genomgång av ett antal trädgårdar i kv. Skjutbanan fredagen den 21 mars. Deltog vid denna genomgång gjorde ”trädsakkunnige” Stig Bergkvist samt Eva Groth, Olle Wallerstedt, Erland Fossum och Hans Nordler representerande Föreningen. Samtliga villaägare erhöll en av Hans Nordler sammanställd rapport, vilken för övrigt också sändes per e-post till styrelsens ledamöter och till kvartersombuden. Det är styrelsens mening att trädbesiktningsverksamheten inom området skall fortsätta.
Föreningen har under verksamhetsåret genom styrelseledamoten Olle Wallerstedt varit i kontakt med kommunens energirådgivare Jan Lemming för en diskussion om vad som från Föreningens lämpligen kan göras för att söka förmå Vattenfall att nedjustera sina fjärrvärmeavgifter för fastigheter inom Föreningens geografiska område. Jan Lemming, som ställde sig positiv till idén om att inom Föreningen söka gemensamt verka för en nedjustering av nämnda avgifter, gav bl.a. tips om hur ett brev i ärendet till Vattenfall från Föreningens sida lämpligen borde utformas. Ett sådant kommer att avsändas till Vattenfall efter det att genom en enkät medlemmarnas synpunkter inhämtats på frågan om huruvida Föreningen verkligen bör ägna sig åt en fråga som den aktuella och andra liknande frågor rörande försök att få tillstånd för föreningsmedlemmarna förmånliga avtal när det gäller t.ex. elleveranser, bolåneräntor och/eller för villaförsäkringspremier. (F.n. pågår genom ordförandens och en föreningsmedlems (Carl Leijonhufvud) försorg arbete med inhämtandet av offerter när det gäller bolåneräntor.)

Uppsala den 8 oktober 2003

Åke Saldeen

Ordförande 

