Kåbo-Berga Villaförening 
Verksamhetsberättelse för året 2007-2008
Aktiviteter

Föreningen höll sitt årsmöte den 25 oktober 2007 i Bror Hjorths Hus.
 

Innan årsmötet höll Sven Israelsson – professor i meteorologi, Geovetenskapliga institutionen i Uppsala 
– ett mycket uppskattat föredrag med titeln ”Varför finns det klimatvariationer. Bengt Erik Rydén 
framförde ett stort tack till Sven Israelsson för värdefull insats i ett brännande aktuellt ämne och överlämnade boken ”Studenten, staden och sanningen” - redigerad av Bengt Erik Rydén. 

Föreningen har under vintern anlitat Svensk Markservice för snöröjning och sandning. Efter samråd med Kommunen har vissa trottoarer ”lagts igen” (s.k. B-gator), vilket innebär att fastighetsägare på dessa gator inte är skyldiga att snöröja sina trottoarer. Där har Svensk Markservice enbart sandat på gatans kanter för gående. 

I april organiserades rishämtning. Allt ris var borttaget före sista april. Detta år var det 47 villaägare som utnyttjade denna service. 
En ny mötesform har tillämpats på några styrelsemöten. Endast styrelsen har träffats utan kvartersombud.

Föreningens medlemsregister underhålls kontinuerligt av sekreteraren. Nyinflyttade får information om Föreningen genom besök av kvartersombuden.
På Föreningens hemsida (http://hem.passagen.se/kabo-berga/) samt  bloggen (http://blogg.passagen.se/kabo-berga) har det sedan årsmötet 2007 lagts ut en del information,
bl.a. följande:

· Protokoll från årsmötet 2007.

· En intressant artikel från Wikipedia om Kåbo.

· Upplysningar om var medlemmar kan hämta sand till trottoarer.

· Utredning om eventuell fiberanslutning.

· Bengt-Erik Rydén har gjort en sammanfattning över Föreningens utredningar och skriftliga yttranden under 1989-2007.

· En skrivelse har sänts till Kommunfullmäktige med anledning av den avstängda vägen genom kvarteret Blåsenhus. Efter nästan 3 månader öppnades cykelvägen igen.

· Information om att det på Eniro finns många bra bilder över Kåbo.

· Den 12 april erbjöd Widerlöv & Co (nyinflyttade på Villavägen 7) i samarbete med Almtunas Team 96, att ta hand om skräp och köra det till en återvinningscentral helt kostnadsfritt. Många medlemmar utnyttjade erbjudandet.


Det är önskvärt att alla som har e-post rapporterar sina e-postadresser till Hans Nordler (hans@nordler.se) för att underlätta styrelsens arbete vid utskick. Det är både dyrt att kopiera och jobbigt att gå runt med dokument till olika brevlådor. Nu har 65% av medlemmarna lämnat sin e-postadress. Föregående verksamhetsår var det 57%.
Föreningen har inom sitt område 253 hushåll, varav 146 erlagt medlemsavgiften 50 kronor/hushåll för verksamhetsåret 2007-2008, d.v.s. 58%. Föregående verksamhetsår hade 174 hushåll betalt, dvs 69%.
Försäljningar inom området bevakas ständigt och rapporteras på styrelsemötena.

Styrelsens arbete

Styrelsen har under verksamhetsåret har fem sammanträden - 2007-11-22, 2008-01-24, 2008-06-02, 2008-06-30 och 2008-10-01.

Styrelsen har under året haft följande sammansättning:
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