Kåbo-Berga Villaförening 
Verksamhetsberättelse för året 2009-2010
Aktiviteter

Föreningen höll sitt årsmöte den 5 november 2009 i Galleri Villavägen Sju.


Före årsmötet serverades kaffe och bröd. Deltagarna fick möjligheter att bese galleriet där konstnären Karin Danielsson skulle ha vernissage följande dag. Hon har bl.a. skapat porträtt av hundar med mycket värme och humor. Hon berättade själv om sin konst.

Anna Jonson – Art Anna, som driver Galleri Villavägen Sju – skildrade historien bakom galleriet. Mycket handlar om siffran sju och bl.a. skänks 7% av intäkterna till välgörande ändamål.

Därefter berättade arkitekt Jörgen Winnberg från Arosarkitekterna om det nya gymnastikhuset i kvarteret Blåsenhus. Intressant är att dagvattnet rinner ut i dammen framför huset.

Eva Groth har under vintern anlitat Svensk Markservice för snöröjning och sandning. Efter samråd med Kommunen har vissa trottoarer ”lagts igen” (s.k. B-gator), vilket innebär att fastighetsägare på dessa gator inte är skyldiga att snöröja sina trottoarer. Där har Svensk Markservice enbart sandat på gatans kanter för gående. På grund av de enorma snömängderna som kom i vintras, har Eva Groth

varit tvungen att sända ut ett meddelande om extrabetalning för att servicekontot inte skall visa underskott. I detta sammanhang bör det nämnas att det inte utgick någon avgift för snöröjning/sandning verksamhetsåret 2008-2009.

 
I april organiserades rishämtningen av Eva Groth. Allt ris var borttaget före sista april. Detta år var det 40 villaägare som utnyttjade denna service. 

Föreningen har under året flera gånger varit i kontakt med representanter från Uppsala Kommun och FTI (Förpacknings och Tidningsinsamlingen) för att försöka få en ny återvinningsstation i vårt område eftersom den tidigare vid ICA Hörnan togs bort. Detta har inte givit något resultat. Föreningen föreslog platsen framför Växthusen på Kåbovägen. FTI svarade då att platsen inte var lämplig för deras tömningsbilar och de vet nu inte längre var de skall försöka. Enligt FTI är det väldigt komplicerat i Uppsala kommun. Om den ena instansen föreslår en plats, motsäger sig den andra detta av en eller flera anledningar. FTI har väntat på bygglov i 3-5 år på vissa platser. 

Kungsgärdets Småstugeförening informerar nu oss regelbundet om vad som händer inom deras område. Såväl årsmötesprotokoll, verksamhetsberättelse som styrelseprotokoll har erhållits via deras webb. Nu sänds också våra sammanträdesprotokoll till dem som information.


Medlemsregistret underhålls kontinuerligt av sekreteraren. Nyinflyttade får information om Föreningen genom besök av kvartersombuden
.
På Föreningens hemsida (http://hem.passagen.se/kabo-berga/) har det sedan årsmötet 2009 lagts ut en del information, bl.a. följande:
· Den som är intresserad i våra grannföreningar kan titta på följande länkar:

Kungsgärdet Småstugeförening http://www.kungsgardet.se/
Norby Egnahemsförening http://www.norbyegnahem.org/
Eriksbergs Egnahems- och Fruktodlarförening http://www.gamlaeriksberg.se/
Södra Norby Villaförening http://www.norby.org/
· Mötet mellan Mia Steinbach (FTI) och kommunen om den borttagna återvinningsstationen gav inget resultat. Kommunen kunde inte besluta något. Styrelsen har nu gett förslag på platser där en ny återvinningsstation kan placeras och översänt det till Mia Steinbach. Det görs även påtryckningar till Elisabeth Salamon på mark och exploateringsavdelning hos Uppsala Kommun (2010-03-24)


· Nu är det möjligt att anmäla om ris skall hämtas (2010-03-15)

· Styrelsen är nu i kontakt med kommunen och med Förpacknings- och Tidningsinsamlingen (Mia Steinbach). De skall nu ha ett möte om den borttagna återvinningsstationen vid ICA Hörnan den 18 februari. Då skall det tas beslut om var den nya stationen skall placeras. Vi avvaktar. (2010-02-10) 


· Såsom många har observerat i UNT och i flera andra tidningar har Bengt Erik Rydén - föreningens ordförande 1992 till 2002 och därefter representant i valberedningen - avlidit 2009-12-11 i en ålder av 78 år. Begravningsgudstjänsten ägde rum på Frälsningsarmén, Uppsala och över 150 personer var närvarande - däribland medlemmar från Kåbo-Berga Villaförening. I stället för blommor lämnade föreningen enligt önskan 500 kr till Upplands Nation (2010-01-20).

· På webbsidan Villavärdet

 HYPERLINK "http://www.villavardet.se/"  har det tidigare varit möjligt att se försäljningar av fastigheter. Den tjänsten har nu upphört och de hänvisar nu till fyra andra platser bl.a. www.booli.se (2010-01-18)

· Föreningen har haft årsmöte den 5 november i Galleri Villavägen Sju. Handlingarna har sänts ut till medlemmarna. De återfinns också under rubriken Årsmötesprotokoll. Därjämte har det skickats ut ett inbetalningskort för år 2010. Tacksam att medlemsavgiften för år 2010 betalas in på plusgirokonto 113594-6 senast 2010-01-01 (2009-11-16)


· Flera medlemmar har efterfrågat hjälp med snöskottning av infarter och kortare sträckor fram till garage samt de vallar som plöjs upp av kommunens snöplogar. Ärendet togs upp på senaste årsmötet 2009-11-05 Följande företag - vilka både har F-skatt och moms - kan utföra detta.  Rotavdrag är också möjligt:

1. Hyr en pensionär
    Pbs-Pikesbutiksservice AB
    Kålsängsgränd 2 a, 753 19  Uppsala    (018-4444695) Mail: info@55plussare.se
    Aktiebolag  556726-9146

2. Alvén Trädgård & Design
    Torbjörnsgatan 30, 753 35  Uppsala     (0730-785 156)
    Enskild firma  (2009-11-07)
Det är önskvärt att alla som har e-post rapporterar sina e-postadresser till Hans Nordler (hans@nordler.se) för att underlätta styrelsens arbete vid utskick. Det är både dyrt att kopiera och arbetsamt att gå runt med dokument till brevlådor. Nu har 78% av medlemmarna lämnat sin e-postadress. Föregående verksamhetsår var det 73%. Kvartersombuden har arbetat med att förbättra statistiken.
Föreningen har inom sitt område 254 hushåll, varav 193 erlagt medlemsavgiften 50 kronor/hushåll för verksamhetsåret 2009-2010, d.v.s. 76 %. Föregående verksamhetsår var det 82%.
Styrelsens arbete

Styrelsen har under verksamhetsåret har fyra sammanträden – 2010-01-19, 2010-03-18, 2010-05-24, och 2010-09-02.

Styrelsen har under året haft följande sammansättning:
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