Kåbo-Berga Villaförening 
Verksamhetsberättelse för året 2011-2012
Aktiviteter

Föreningen höll sitt årsmöte den 20 oktober 2011 i Bror Hjorths Hus. Före årsmötet serverades kaffe och bröd. Därefter gav Bror Hjorths museichef Tomas Järliden en intressant och trevlig presentation av den aktuella utställningen "Nödvändig åtgärd" utförd av konstnären Pär Fredin, som är uppväxt i vårt område. Sedan började årsmötet

Svensk Markservice har under vintern anlitats för snöröjning och sandning. Cecilia Tjäder har varit föreningens kontaktperson. Efter samråd med kommunen har vissa trottoarer ”lagts igen” (s.k. B-gator), vilket innebär att fastighetsägare på dessa gator inte är skyldiga att snöröja sina trottoarer. Där har Svensk Markservice enbart sandat på gatans kanter för gående. 

I april organiserades rishämtningen av Lena Lundberg. Många villaägare deltog. Allt ris var borttaget före sista april.

Ärenden som har diskuterats på styrelsemöten:
På årsmötet 2011-10-20 framfördes att det fortfarande saknas en återvinningsstation inom området sedan den som fanns vid ICA Hörnan har tagits bort. Många brev och mail har tidigare (med början 2009) sänts till kommunen och FTI utan några resultat. Olle Melin har tidigare också tillskrivit Gunnar Hedberg, kommunstyrelsens dåvarande ordförande, utan att något hände. Ett nytt brev har nu skickats till den nya ordföranden Fredrik Ahlstedt om problemet 2012-02-02 (bilaga 1).

Detta resulterade i att vi fick ett meddelande om att ärendet ligger hos Uppsala kommun, Mark och exploatering, kontoret för samhällsutveckling- Ann-Britt Ådegren (processledare Trafik och markupplåtelse). Senare fick vi ett mail från Elisabeth Salamon - exploaterings-ingenjör vid samma instans - där vi anmodades att föreslå en plats för en återvinningsstation. 

På ett styrelsemöte ansågs den bästa platsen vara i kanten av Stadsskogen i korsningen av Kåbovägen - Banérgatan där det nu finns en parkeringsplats.

Svaret från Elisabeth Salamon var följande:

Jag har vidarebefordrat detta till min kollega Jöran Frohm, som sköter upplåtelser av allmän platsmark, vilket detta är. Det är han eller hans chef som beslutar om man vill upplåta denna mark till en återvinningsstation, sedan krävs så klart även myndighetsbeslut och liknande, oavsett vad kommunen vill.


Det är stora problem med alla parkerade bilar på Döbelnsgatan framför allt vid fastigheterna med udda nummer. Snöröjningen omöjliggjordes på trottoarerna förra vintern. Det vore önskvärt om parkeringsförbud infördes. Nicholas Fawkner har tillskrivit ansvarig inom kommunen och påtalat problemet. Detta ärende hanteras inte längre av föreningen utan av boende på Döbelnsgatan.


I slutet av maj sändes följande inbjudan ut: 

Den 6 juni hälsas alla i Kåbo-Berga Villaförening hjärtligt välkomna till Botaniska trädgården där trädgårdsdirektören Mats Block ger oss en särskild visning. Därefter tar vi picknick-korgarna och beger oss ut i trädgården. Ta med hela familjen och packa picknick-korgen så möts vi kl 15 utanför tropiska växthuset.  Väl mött!  

Tyvärr regnade det denna dag. Dock kom ett 10-tal personer som fick en mycket lärorik visning av Botan.

Nicholas Fawkner,  som flyttat in på Döbelnsgatan 19, hade i förra ägarens -Torgny Eriksson - efterlämnande papper upptäckt ett dokument som berörde snöröjning. Detta hade upprättats av en interimskommitté för bildandet av en fastighetsförening i Kåbo-Bergaområdet. Dokumentet var daterat 1955-05-05 och kan nu ses på vår webbsida.

Försäljningar inom området rapporteras på alla styrelsemöten. Det kontrolleras via webbsidan www.booli.se. 


Medlemsregistret underhålls kontinuerligt av sekreteraren.

Annat som har behandlats framgår av vår förenings hemsida (http://hem.passagen.se/kabo-berga/). Sedan årsmötet 2011 har det lagts ut en del information, bl.a. följande:

· Hans Wallin vid Polisen rapporterar alla brott i vårt och närliggande områden till Hans Nordler som lägger ut det på webben. Listan utökas ständigt och det är framför allt cyklar som stjäls även om annan åverkan har ägt rum (2012-10-07).
(Bilaga 2 visar vilka brott som har rapporterats in).
· Den 6 juni hälsas alla i Kåbo-Berga Villaförening hjärtligt välkomna till Botaniska trädgården där trädgårdsdirektören Mats Block ger oss en särskild visning. Därefter tar vi picknick-korgarna och beger oss ut i trädgården. Ta med hela familjen och packa picknick-korgen så möts vi kl 15 utanför tropiska växthuset. Väl mött! (2012-05-15).

· Vid senaste styrelsemötet i Kåbo-Berga Villaföreningen konstaterades att två av deltagarna hade radon i källaren. Det konstaterades att radonhalten minskade väsentligt genom att täta de rör som kom från fjärrvärmen. En representant från Vattenfall kom hem och ordnade detta kostnadsfritt. Flera i föreningen kanske har intresse av detta (2012-05-06).

· Två medlemmar har rekommenderat följande trädbeskärare:

 Todd. Barrett Design & Landscape, Sven Dufvas gata 1, Uppsala, 018-255216, 0704-158194.
Ranglo Axe Handelsbolag (Roy Harris) 0765571479, 0735538598 (2012-03-20)

· För den som är intresserad i Uppsala och dess omgivningar finns det en trevlig blogg som benämnes Scribo (www.scribo.se) som funnit sedan 2006. (2012-03-10).

· En nyinflyttad medlem på Döbelnsgatan har hittat dokument daterade 1955-02-12 från  en interimskommitté för bildandet av en förening i Kåbo-Bergaområdet. Även då diskuterades snöröjning (2012-02-04).

· Vid Svandammen finns det nu en skylt som visar jordtäcket och berggrunden i Uppsala.  Intressant är att berget sticker upp just vid Bergaskolan (2012-01-09).

· På Uppsalas webbsida finns nu ett antal nya kartor. Gå till www.uppsala.se

 HYPERLINK "http://www.uppsala.se/sv/" \t "_blank"  och  gå till Kartor nedåt till höger på sidan. Där visas ett flertal olika kartor - även över Kåbo. Under Bakgrundskarta finns t.ex. en karta från 2009. Försök att hitta Kåbo och ange sedan snedbilder under Verktyg. Här är ett exempel på detta från kvarteret Skjutbanan (2011-12-08).

· Snöröjning kommer att erbjudas även för vintern 2011-2012. Här framgår vilka regler som gäller. Vi önskar att de som önskar snöröjning respektive sandning betalar in 950 kronor (A-gator) eller 350 kronor (B-gator) på plusgirokonto 113594-6 före den 30 november (2011-11-03).
Nu har 89% av medlemmarna lämnat sin e-postadress till hans@nordler.se. Föregående verksamhetsår var det 88%. Kvartersombuden arbetar med att förbättra statistiken.
Föreningen har inom sitt område 254 hushåll, varav 118 erlagt medlemsavgiften 50 kronor/hushåll för verksamhetsåret 2011-2012, d.v.s. 46 %. Föregående verksamhetsår var det 76%. En av orsakerna till att så få har betalt medlemsavgiften är att de tror att den ingår i snöröjningsavgiften. För nästkom-mande år skall avgifterna specificeras ordentligare.
Styrelsemöten
Styrelsen har under verksamhetsåret haft fyra sammanträden – 2012-02-02, 2012-03-15, 2012-05-03 och 2012-09-06.

Styrelsen består av följande personer:

Ordförande
Vakant

Sekreterare
Hans Nordler

Kassör
Per-Gunnar Pettersson

Ledamot
Nicholas Fawkner 

Ledamot
Lena Lundberg (kontaktperson för rishämtning)
Ledamot
Cecilia Tjäder (kontaktperson för snöröjning)

Kvartersombud

Kvarteret Musköten:  
Adolf Dahl och Lars T. Eriksson


Artillerifältet i övrigt:  
Birna Roos och Lars Thesander


Gamla Kåbo:  
Ingrid Carlsson Bjernald och Erik Hörnell
Skjutbanan-Berga:  
Cecilia Ewald och Anna Hedin


Thunbergskvarteren:  
Erik Hamberg och Cecilia Akne


Revisorer
Ordinare revisorer:  
Hasse Samuelsson och Bo Gestblom


Revisorssuppleanter:  
Katarina Nisser och Nils Feltelius

Valnämnd  
Olle Melin och Göran Lilienberg.



Bilaga 1
Hej och grattis så här i efterhand till nya jobbet.

Jag heter Olle Melin och skriver till dig på uppdrag av Kåbo-Berga Villaförening. Jag har tidigare skrivit till Gunnar Hedberg två gånger i samma ärende utan att jag fått svar. (Reportaget i UNT i samband med hans avgång ger kanske en förklaring till var breven hamnat. Hur ärendet registrerats hos kommunen har jag inte forskat i)

Bakgrunden är att föreningens medlemmar vill ha en återvinningsstation på rimligt avstånd. Tidigare fanns det möjligheter att lämna förpackningar vid ICA Hörnan (Artillerigatan), men anläggningen låg så nära byggnaden att försäkringspremierna blev för dyra.  

Vi har nu kommit till moment 22. FTI (Förpacknings- och Tidningsinsamlingen) säger sig vara villiga att medverka men att det är kommunens ansvar att anvisa mark. Något begripligt besked från kommunen har vi inte lyckat få. 

Eftersom Gunnar är väl medveten om vem jag är erbjöd jag mig att ta reda på vem som har det politiska ansvaret för en sådan fråga. Det är den enkla frågan vi vill ha svar på.

En sak som gör mig lite upprörd i sammanhanget är att jag vid ett informationsmöte om de planerade höghusen i Blåsenhus frågade om möjligheterna att vid en omfattande nybyggen planera för en återvinningsstation. En representant för Uppsalahem svarade stolt att det hade man tagit med i planeringen – men bara för de boende i de nya husen. 

Jag hoppas vi kan lösa det här problemet utan att behöva kommunicera via UNTs insändarspalter.

Med vänliga hälsningar

Olle Melin
Thunbergsvägen 26
752 38 Uppsala

Tel. 52 56 02

Bilaga 2

Hans Wallin vid Polisen har meddelat följande brott i vårt område:

Den 2/10 mellan klockan 14.00 och 14.30, skedde en stöld i ett kontor vid, Norbyvägen 18 D. Tillgrepp: En plånbok, med blommor och nyckelpiga på innehållande bl. a: körkort, ica-kort, kontanter mm. 

Den 25/9 mellan klockan 08.15 och 14.30, tillgreps en cykel vid Bergaskolan, Norbyvägen 25. Tillgrepp: Flickcykel, Röd, Rex, Svart korg, cykeln har Gul text och vinklade handtag.

 

Mellan den 23 och 24/9, tillgreps en cykel, vid Villavägen 5. Damcykel, fabrikat Yosemite, 3 vxl, Grön. Cykeln har svart styre, svart pakethållare, svarta skärmar.


Mellan klockan 02.00 och 12.15 den 8/9, krossade någon en fönsterruta, vid Art-Institutet-CVO hemmet, Norbyvägen 53.


Mellan klockan 03.00 och 03.30 den 8/9, tillgreps en cykel, vid Norbyvägen 53. Tillgrepp: En cykel, märkning FujiAmericaWarranty.

Mellan den 7 och 8/9, skedde en skadegörelse på bil, som stod vid Sommarro Pizzeria, Norbyvägen 65. Skadegörelse: Krossad framruta, sönderslagna sidospeglar, buckla under främre lampan på vänster sida, omfattande repor längs höger och vänster sida. Man har även slängt plastlådor från intilliggande restaurang på bilen.


Mellan den 5 och 6/9 utsattes en bil för inbrott, man har även försökt att tillgripa bilen, med skador på bilen som följd av detta. Ingenting saknas från bilen. Detta hände på Norbyvägen 22.

Mellan klockan 13.15 och 17.45 den 28/8, tillgreps en cykel, vid Thunbergsvägen 3 H. Tillgrepp: En racercykel, Scott, modell Speedster S30,18 vxl, Blå/Vit.

Mellan den 24 och 27/8 tillgreps en cykel vid Krongatan 4 A. Tillgrepp: Herrcykel, Logan, 3 vxl, Svart, modell Bellevue.


Mellan den 28/7 och 4/8, tillgreps en cykel, vid Birkagatan 24 B. Damcykel, Gripsholm, Vit, cykeln är i nyskick.

Mellan den 25 och 26/7 bröt sig någon in i en byggbod, vid Thunbergsvägen 4. Tillgrepp av div. arbetskläder samt verktyg.

Den 17/7 greps en man för Narkotikabrott på Birkagatan.

Den 7/7 tillgreps en cykel från Krongatan 4 B. Damcykel, Monark, Svart, Svart cykelkorg.

Måndagen den 2/7 mellan klockan 13.30 och 13.45, blev en äldre dam bestulen på sin handväska som bl. a innehöll Mobil telefon, plånbok, bankkort, bensinkort m.m. Hon var på besök till gamla kyrkogården på Villavägen. En kort stund lämnades väskan obevakad på en bänk, när hon återvänder för att ta sin väska så är är den borta.


Den 22/6 mellan klockan 11.00 och 11.20, försöker sig någon att bryta sig in i en bostad, vid Thunbergsvägen 22. Någon har krossat en fönsterruta, för att ta sig in, men avbrutit detta efterson bostadens larm har gått. Fönsterrutan leder in till källaren.

Den 24/6 mellan klockan 01.27 och 01.30, bryter sig någon på nytt in i bostaden, på Thunbergsvägen 22. Denna gång kommer man in i bostaden, via källarfönstret som man brutit upp. Man får med sig en dator+laddare, men upptäcker  att de boende finns i huset och flyr platsen. Polis med hund spårar från  bostaden och påträffar datorn i en soptunna ca 150 meter från brottsplatsen, men lyckas ej få tag på gärningsmännen.

Den 19/6 mellan klockan 14.15 och 14.30, befinner sig en turist, utanför Evolutionsmuseet, vid Villavägen. Under en kort stund så lämnas hans kamera utan uppsikt.När han skall hämta den, så är den borta.

Den 14/6 mellan klockan 10.00 och 12.00, skedde en skadegörelse vid gamla kyrkogården på Villavägen. 
Skadegörelse: En bil har kört genom en häck, vält två gravstenar samt åkt över gravplatserna.

Den 14/6 mellan klockan 13.00 och 15.30, har någon tillgripit en cykel, som stod vid Sommarro Blomsterhandel på Norbyvägen 77 A. Herrcykel, fabrikat Mongoose, färg Platinum.

Söndagen den 10/6 mellan kl. 02:25 och 02:35 kastade någon in en flaska på Bror Hjorths Hus så att fönstret samt konstföremål inne i lokalen gick sönder.

Den 27/5 mellan 18:30 och 19:00 befann sig målsägaren i Engelska Parken och förlorade  sin plånbok med tillbehör. Hon tror att det var en ficktjuv.

Den 25/5 mellan 16:40 och 16:45 tillgreps en cykel vid Norbyvägen.

Tidigt på morgonen den 20/5 greps en cykeltjuv på Norbyvägen misstänkt för stöld av cyklar.

Mellan den 3 och 4/5 tillgreps en cykel  vid Krongatan 4A. Det var en damcykel av fabrikat Kungs, Blå-Lila, 3 vxl.

Mellan den 23 och 24/4 tillgreps båda registreringsskyltarna från en bil som stod vid Bergaskolan, Norbyvägen 25 (BCW 781).
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