Kåbo-Berga Villaförening 
Verksamhetsberättelse för 2012-2013
Aktiviteter

Föreningen höll sitt årsmöte den 25 oktober 2012 i Bror Hjorths Hus. Innan årsmötesförhandlingar-na påbörjades höll Erica Torninger ett föredrag med titeln "Ett år med dina fruktträd - från beskär-ning till skörd". Hon är trädgårdsmästare med fruktträdsbeskärning som inriktning och visade ett bildspel med instruktiva förslag på hur olika träd skall behandlas. Ett flertal böcker fanns också som deltagarna kunde titta i. Hon besvarade många olika frågor från medlemmarna. Eftersom föredragshållaren informerade om att det var möjligt att klippa äppelträden efter skörd på hösten kom en fråga om föreningen kan erbjuda rishämtning även denna årstid. Lena Lundberg undersöker denna fråga. Sedan började årsmötet.
Svensk Markservice har under vintern anlitats för snöröjning och sandning. Cecilia Tjäder har varit föreningens kontaktperson. Efter samråd med kommunen har vissa trottoarer ”lagts igen” (s.k. B-gator), vilket innebär att fastighetsägare på dessa gator inte är skyldiga att snöröja sina trottoarer. Där har Svensk Markservice enbart sandat på gatans kanter för gående. 

I april organiserades rishämtningen av Lena Lundberg. Många villaägare deltog. Allt ris var borttaget före sista april.

Föreningens kassör Per-Gunnar Petterson har under verksamhetsåret skött föreningens finanser på ett utomordentligt sätt. Det gäller framför allt betalning av alla fakturor från Svensk Markservice för snöröjningen samt kostnaderna för rishämtning. Administrationen av alla inbetalningar från fastighetsägare har också varit krävt en del arbete.

Ärenden som har diskuterats på föreningens styrelsemöten:
· Föreningen blev mycket bestört över att dess revisor Hasse Samuelsson hastigt gick bort i början av året. Ett belopp av 1000 kronor skänktes från förening till Eric Ericssons minnesfond.


· Avsaknad av en återvinningsstation i området har ånyo undersökts. Förslaget från kommunen – Skoghalls parkering – mötte stort motstånd från alla boende utmed Kåbovägen. En skrivelse med olika argument har skickats till föreningen. Av denna anledning förkastades förslaget.

Föreningen har därefter varit i kontakt med ICA Hörnan på Artillerigatan och de har blivit positiva. Dock har bostadsföreningen Granen – hyresvärd för ICA – byggt egen återvinningsstation samt genom stämmobeslut motsatt sig förnyad återvinning vid ICA, oavsett fraktioner.  Kommunen har tidigare föreslagit en återvinningsstation vid Grindstugan, bakom Shell-macken – den lösning villaföreningen nu verkar för.  
· Ingrid Carlsson-Bjernald har kontaktat kommunen om två ärenden:
a. Vägen från Villavägen till Pelle Svanslös Hus (mellan Botaniska Trädgården och Växtbiologiska Institutionen) har varit mycket gropig - fram till den asfalterade vägen vid Pedagogiska Institutionen. Det har varit svårt att ta sig fram. En gångstig har bildats på gräset vid sidan.

Efter en kort tid stängdes vägen av och en grävskopa och några man ordnade till vägavsnittet. Nu har vägen väsentligt förbättrats.

b. Vid ICA-rondellen finns det 5 gator men endast 3 övergångsställen. Ännu ingen åtgärd.
· Bror Hjorths Hus har börjat sända ut mail angående olika utställningar och föredrag till föreningens medlemmar. 

· Vid ett styrelsemöte 2013-04-11 konstaterades att många fastighetsägare inte betalt in snöröjningsavgifter. På ett nytt möte utarbetades kravbrev som sändes ut, vilket resulterade att pengar erhölls för att betala räkningarna till Svensk Markservice.


· Vår grannförening Eriksbergs Egnahemsförening har tagit fram en förteckning över vilka som bodde på olika gator år 1930, år 1950 och 1966. Uppgifterna hade tagits fram från mantalsuppgifter på Landsarkivet. Hans Nordler har med anledning av detta tagit fram information om vilka som bodde i området år 1940 och 1946. Informationen finns på vår webb.


· Hans Nordler har varit i Kapstaden i Sydafrika. Där fanns 4 statyer av de personer som erhållit Nobels fredspris – nämligen Albert Luthuli, Desmond Tutti, FW de Clerk och Nelson Mandela. Eftersom flera nobelpristagare har bott i Kåbo –Arne Tiselius, Manne Siegbahn, Kai Siegbahn, The Swedberg och andra (Nathan Söderblom och Dag Hammarskjöld) på andra platser i Uppsala– borde vi visa det på något sätt.

· Fiberanslutning i området har efterfrågats eftersom det finns på flera gator – men långt ifrån alla. Utbyggnadstakten får undersökas med de olika bredbandsleverantörerna. 

· Försäljningar inom området rapporteras på alla styrelsemöten. Det kontrolleras via webbsidan www.booli.se. 


· Medlemsregistret underhålls kontinuerligt av sekreteraren.


· Kvartersombuden arbetar för att få mailadresser från fastigetsägare för att underlätta utsändning av information.

· Information om snöröjning skall sändas ut i november. Det föreslogs att avgifterna 1000 kr (snöröjning) respektive 400 kr (sandning) skall bibehållas nästa säsong.

Annat som har behandlats framgår av vår förenings hemsida (http://hem.passagen.se/kabo-berga/). Sedan årsmötet 2012 har det lagts ut en del information, bl.a. följande:


· Hans Wallin vid Polisen rapporterar alla brott i vårt och närliggande områden till Hans Nordler som lägger ut det på webben. Listan utökas ständigt (se bilaga 1). 

· Många träd är väldigt höga i Kåbo. Här är ett tips att få bort stora träd. Crilles Träd och Mark (070/6067883) använder en lastbil med kran och knipsar av grenarna allteftersom och lägger allt i en container. Här är en bild från Kåbo där en fastighet anlitat företaget. Mailadressen är bjorkensakeri@hotmail.com. (2013-09-30).
· Ingrid Carlsson Bjernald (kvartersombud i föreningen) har till kommunen framfört synpunkter på att de saknas papperskorgar på flera platser i vårt område.  (2013-09-26).
· Här finns ett foto av Kåbos första hus plus en historisk återblick. Dessutom en bild som togs från för länge sedan från den plats där gamla Fysikum nu finns. Det är svårt att lokalisera sig. (2013-09-17).
· Vilka bodde i Kåbo i äldre tider och vilka fastigheter fanns det? Undertecknad har varit på Landsarkivet och gått igenom mantalslängderna för 1940 och 1946. Det var inte så stor bebyggelse då. Intressant var också att i nästan alla fastigheter fanns det hembiträden. Här är 1940 respektive 1946. Observera att Wahlenbergsvägen senare bytt namn till Norbyvägen. (2013-09-17).

· Den 21 augusti samlades ett antal Kåbobor (inbjudna grannar i närheten av museet) för en specialvisning vid Bror Hjorths Hus. Deltagarna kunde innan visningen njuta av en förnämlig paj och rött vin i trädgården. Sedan berättade tillförordnade chefen för Bror Hjorths Hus (Mattias Enström)  en hel del intressant information om Erland Cullbergs målningar -  den aktuella utställningen. Erland Cullbergs målningar består av enorma färgmassor. Tavlorna hade ofta målats över många gånger.  (2013-08-22).
 
· Här är ett tips för att bli av med grenar och trädgårdsavfall på ett ganska enkelt sätt. Jag har köpt en säck från villasacken.se Den rymmer enormt många grenar. Sedan släpar man den till bilen och lastar in den i bakluckan och åker till återvinningen. Inga skräpiga grenar i bilen. Hans Nordler (2013-08-20).
· Villa Åsen är det äldsta huset i Kåbo och är beläget i korsningen Thunbergsvägen/Villavägen. Här är ett foto är från början av 1900-talet och ett foto taget idag (2013-04-30).
· Uppsala kommuns gatu- och trafikkontor har ansvar för att gång- och cykelbanor ska vara trafiksäkra. Många fastighetsägare har dock häckar, buskar och annan vegation som växer långt ut från tomten och skymmer sikten eller gör det omöjligt att utnyttja hela gång-/cykelbanans bredd. Läs mer om detta på kommunens hemsida. (2013-02-19)
· Så här såg det ut 1937 – mycket har förändrats (2013-02-08)
· Lena Lundberg, Banérgatan 20 har berättat följande:
Vi har råkat ut för en "smygare", dvs en som smög in i hallen på kvällen när vi var hemma och  vittjade jackfickor. En mörkhårig tjej 20-25 år ringde på och ville låna 150:-. Vi tyckte inte det var någon bra idé. Senare upptäcktes att 2 Iphone telefoner försvunnit. Troligen var hon och rekade. Vet ej om det var hon eller någon "kompis" som kom igen sedan. (2013-01-17)
· Vår grannförening Eriksbergs Egnahems- och Fruktodlareförening har gjort en film där Björn Westerling berättar minnen från badplatser i Stadsskogen och Hågaån för många år sedan.  (2012-11-26).
Föreningen har inom sitt område 254 hushåll, varav 184 erlagt medlemsavgiften 50 kronor/hushåll för verksamhetsåret 2012-2013, d.v.s. 72 %. Föregående verksamhetsår var det 46 %. En av orsakerna till att så många har betalt medlemsavgiften detta verksamhetsår är att den nu ingår i snöröjnings- respektive sandningsavgiften.
Styrelsemöten
Styrelsen har under verksamhetsåret haft fem sammanträden – 2012-11-22, 2013-02-05, 2013-04-11, 2013-04-25 och 2013-09-19.

Styrelsen består av följande personer:

Ordförande
Nicholas Fawkner
Sekreterare
Hans Nordler

Kassör
Per-Gunnar Petterson
 

Ledamot
Lena Lundberg (kontaktperson för rishämtning)
Ledamot
Cecilia Tjäder (kontaktperson för snöröjning)

Kvartersombud

Kvarteret Musköten:  
Adolf Dahl och Eva Pontén


Artillerifältet i övrigt:  
Karin Danielsson och Lars Thesander


Gamla Kåbo:  
Ingrid Carlsson Bjernald och Erik Hörnell
Skjutbanan-Berga:  
Cecilia Ewald och Anna Hedin


Thunbergskvarteren:  
Erik Hamberg och Michael Wainwright


Revisorer
Ordinare revisor:  
Bo Gestblom


Revisorssuppleanter:  
Katarina Nisser och Nils Feltelius

Valnämnd  
Olle Melin och Göran Lilienberg.


Bilaga 1

Hans Wallin vid Polisen har meddelat följande brott i vårt område:
Den 23/9 mellan kl 12.40 och 13,40 tillgrep någon en mobil från omklädningsrummet vid Bergaskolan, Norbyvägen 25.


Den 16/9 mellan klockan 10.00 och 16.00 tillgreps en cykel i Engelska parken, Thunbergsvägen 3 H. En damcykel, Monark, Svart, 3 vxl.


Mellan den 11/9 och 13/9, har någon tillgripit växter vid Botaniska Trädgården/ Tropiska, Villavägen 8.

Den 13/9 mellan klockan 13.00 och 14.00, har någon tillgripit en bärbar dator från ett rum, när rumsinnehavaren lämnat rummet under en kort tid. Detta hände vid Geocentrum, Villavägen 16.

Den 4/9 mellan klockan 14.00 och 15.00 repar någon en bil med ett vasst föremål vid Villavägen 2 A.


Mellan den 9 och 10/8, repar någon med ett vasst föremål, en bil som stod på parkeringen, vid Birkagatan 18.
 

Den 14/8, tillgrips en cykel som tillgreps vid skolbusshållplatsen, vid Villavägen. Detta hände mellan klockan 07.00 och 19.00. Herrcykel, av fabrikat Helkama, modell Oiva, Svart, 3 vxl.

 

Mellan den 1 och 2/6, har någon brutit sig in i ett pannrum till en byggarbetsplats, vid Sommaro Norbyvägen 46. Verktyg o maskiner har tagits till ett värde av 66.110 kr.

Den 14/7 mellan klockan 15.00 och 17.30, tillgreps en handväska innehållande bl. a mobil, kontanter mm. Målsägaren själv misstänker att hon glömt väskan i sin cykelkorg eller på stolen på uteserveringen Café Viktoria, Villavägen 8.

 

Mellan den 6 och 9/6, tillgreps en cykel vid Norbyvägen 49. En Damcykel, fabrikat Mustang, Grön, 3 vxl.

Mellan den 29 och 30/5, tillgreps en sparkcykel, vid Villavägen 5. Tillgrepp: En sparkcykel, Silver, med teleskophandtag och broms på bakhjulet.

Den 25/5 mellan klockan 19.00 och 20.00, tillgreps det båda reg.skyltarna från en bil, vid Villavägen 6. Tillgrepp: 2 st reg.skyltar.   LLT 527
 

Mellan den 24 och 27/5, har ett inbrott skett i en förrådslokal, vid Villavägen 7. Tillgrepp: Bl. a. En högtryckstvätt, Kärcher, toa samt hushållspapper, choklad mm.

 

Den sista April, har någon kastat sönder två ytterkrukor som stod  på tomten vid Thunbergsvägen 14. Mellan den 18 och 19/5 har någon ”knippsat” av mellan 50-60 tulpaner i trädgården. Man har även spritt ut salt fläckvis på gräsmattan på ett område av ca 2-3 kvadratmeter.
 

Mellan den 19 och 22/4, tillgriper någon kopparplåt från kyrkomuren, vid Gamla Kyrkogården, Villavägen.

 

Den 24/4, klottrades det på fasaden vid, Birkagatan 8.

 

Den 22/4 grips en person för bl. a. Narkotikabrott på Thunbergsvägen.

Mellan den 14 och 21/4, bryter sig någon in i ett källarförråd, vid Birkagatan 2 B. Tillgrepp: Bl. a. Bord, stolar trallplattor m.m.

Mellan den 14 och 15/4, tillgrips en cykel på Krongatan. Tillgrepp: En damcykel, Crescent, modell Amanda, Svart, 7 vxl.

Den 12/4 grips en person för Narkotikabrott på Krongatan.

Mellan den 11 och 12/4, tillgreps en cykel, vid Krongatan 6 B. Tillgrepp: En damcykel, Monark, Svart/ Guld/ Silver, 3 vxl.
Den 8/4 mellan klockan 18.15 och 20.00, tillgreps en cykel, vid universitetsbyggnaden i Engelska parken. Tillgrepp:  En damcykel, fabrikat Kungs, modell Rosendal, Svart, 3 vxl, cykelkorg fram, glaset på dynamolampan där fram har gått itu. Brottsadressen är Thunbergsvägen 3 H.

Den 7/4, mellan klockan 05.29 och 05.30, slog någon sönder kortläsaren vid Thunbergsvägen 3 Q och 3 R, samt även en fönsterruta vid ingång 3 P.
Den 15/3 mellan klockan 23.20 och 23.30, bröt sig någon in i en källare, som leder in till villan vid Villavägen 3. De boende hade varit borta och ser två män komma uppspringandes från källaren.

Mellan den 9 och 11/3, tillgreps en cykel, vid Norbyvägen 77 B. Tillgrepp: En Crescent, Röd, modell Rissa,7 vxl. Den 20/2, grips två personer för Narkotikabrott på Norbyvägen.


Den 6/2 greps en person för Narkotikabrott, vid Norbyvägen.

Den 4/2 mellan klockan 14.25 och 15.15, klottrade någon på en vägg, vid Gamla Kyrkogården på Villavägen.

Mellan den 28 och 30/1, klottrade någon på en fasad vid Gamla Kyrkogården på Villavägen.

Den 26/1 mellan klockan 15.30 och 18.00, utsattes en lägenhet för inbrott, vid Birkagatan 8 B. Gärningsmannen/männen tog sig in via balkongdörren som de bröt upp.
Tillgrepp: 2 st guldkedjor, 2 st silverkedjor samt några amuletter.

Den 26/1 mellan klockan 16.45 och 17.15, försökte någon att bryta sig in i en lägenhet, vid Birkagatan 8 B. Boende fanns dock i lägenheten och gärningsmännen flydde från platsen.

Den 25/1 blev en yngre kvinna rånad, när hon befann sig i området runt Carolina Rediviva. Hon blev av med sin handväska med tillbehör.Rånet skedde ca 15.15.


Mellan den 9 och 10/1, tillgriper någon en Snowracer, vid Villavägen 5.

 

 Mellan den 12 och 13/1, tillgriper någon en sopkvast, vid Villavägen 5.


Den 7/1 mellan klockan 08.30 och 11.30, blev en man av med sin ryggsäck, innehållande bl. a. kläder, skor mm, i skolkorridoren, vid Bergaskolan, Norbyvägen 25.

 

Mellan den 16 och 19/11, tillgreps en cykel vid Norbyvägen 25. Tillgrepp:  Fabrikat Crescent, BMX, Svart, 24 vxl.

Mellan den 15 och 17/11, tillgreps en cykel, vid Krongatan 2 B. Tillgrepp: En Damcykel, Crescent, City, Silver, 7 vxl.

Den 14/11, mellan klockan 10.00 och 14.15, tillgreps en cykel vid, Engelska Institutionen, Thunbergsvägen 3. Tillgrepp: En damcykel, fabrikat Sjösala, Brun, 7 vxl.

 

Mellan den 14 och 15/11, har någon brutit upp ett hänglås till ett skjul, som ligger på sidan av Café Viktoria, vid Villavägen 8.


Den 26/10 mellan klockan 08.00 och 13.30 tillgreps en sparkcykel vid Bergaskolan, Norbyvägen 25. Under de gångna veckorna har 7 st sparkcyklar, stulits från samma plats. Tillgripit: En sparkcykel, fabrikat Inter sport barn, Rosa och Vit.
Mellan den 20 och 21/10, tillgrep någon en cykel, vid Norbyvägen 44 B. Tillgrepp: En damcykel, fabrikat Kungs, modell Gripsholm, Svart.

Mellan den 13 och 14/10, kastar någon en glasflaska, på fönstret till Sommarro Pizzeria, så att skador uppstår, Norbyvägen 65.
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