Kåbo-Berga Villaförening 
Verksamhetsberättelse för 2014-2015
Aktiviteter

Föreningen höll sitt årsmöte den 23 oktober 2014 i Bror Hjorths Hus. Innan årsmötesförhandlingar-na påbörjades berättade översiktsplanerare Göran Carlén en del om Uppsalas framtid. Han är processansvarig för översiktsplaneringen på Uppsala kommun. Den tidigare planen antogs 2010 och nästa skall vara klar 2016. Gösta Carlén informerade att den östra delen av Uppsala är byggd på jordbruksmark och innehåller inte naturliga grönområden vilket det finns gott om på den västra delen. De skall bibehållas så mycket som möjligt. 


Rosendalsfältet skall bebyggas med 3.500 lägenheter och Ulleråkersområdet med 10.000.

Ingen nybyggnation skall ske inom vårt område. Vid den gamla bensinmacken på Karlsrogatan skall det troligen byggas radhus. Eventuellt skall det också byggas på grönområdet strax intill återvinningsstationen på Karlsrogatan. Det finns också planer att bebygga Ekebyfältet som nu är outnyttjat.
Sedan började årsmötet.


Snöröjning och sandning har genomförts av Svensk Markservice på uppdrag av villaföreningen genom Cecilia Tjäder. 44 fastigheter har betalt för snöröjning och sandning och 55 för sandning. Tyvärr finns det medlemmar som inte betalar avgiften, vilket innebär att övriga fastighetsägare får betala mera.

Rishämtningen organiserades av Lena Lundberg. 30 villaägare deltog. Allt ris var borttaget före sista april. 


Föreningens kassör Per-Gunnar Petterson har under verksamhetsåret skött föreningens finanser Det gäller all avgiftshantering jämte betalning av fakturor från Svensk Markservice för snöröjningen samt kostnaderna för rishämtning. 

Föreningen sekreterare Hans Nordler har under verksamhetsåret skött föreningens hemsida och medlemsregister samt hållit samman styrelsemöten och föreningens löpande korrespondens.


Ärenden

Här är några saker som har diskuterats på föreningens möten:
Det undersöks om det går att starta Grannsamverkan enligt polisens regler vid Döbelnsgatan bland kedjehusen.

Föreningen har agerat i syfte att stoppa en förlängning av Krongatan/Kåbovägen söderut genom Rosendal. Hans Nordler mötte en representant från Uppsala kommun på Stadsskogens Dag den 30 augusti och därvid framkom att föreningens protester hade föranlett kommunen att avstå från en förlängning av Kåbovägen.


Trafikintensiteten på Kåbovägen är oroande hög. Nu passerar 7.500 fordon korsningen Norbyvägen per dygn. Motsvarande siffra för Norbyvägen är 5.500.

Föreningen har kontaktats av Eva Elfström Björkman, Kåbovägen 30, där hon frågar vad som hänt med föreningen Stadsskogens vänner, som verkar ha upphört. Helga Trefaldighets församling och kommunen ordnar varje år Stadsskogens Dag och tidigare fanns också Stadsskogens vänner med vid dessa arrangemang. Så tycks det inte vara längre. 
Eva Elfström Björkman har också tillskrivit kommunen och klagat på trafiken samt parkerings-problemen på Kåbovägen mellan Döbelnsgatan och korsningen till Götavägen. Föreningen har informerats.


Det är numera gratis inträde till Bror Hjorths Hus.


Alla försäljningar i området rapporteras. 


Nyinflyttade erhåller numera ett välkomstbrev underskrivet att föreningens ordförande.


För att underlätta utskick ägnas mycket arbete till att ta reda på medlemmarnas mailadresser.


Föreningen ordnade ett studiebesök i februari till Nordiska Afrikainstitutet och ett annat till 
Sveriges Geologiska Undersökning (se nedan).

Hemsidan
Annat som har behandlats framgår av vår förenings hemsida (http://kabo-berga.se) Sedan årsmötet 2015 har det lagts ut en del information, bl.a. följande:
· Sexton medlemmar från Kåbo besökte den 9 oktober SGU (Sveriges Geologiska Undersökning) och fick efter en genomgång av fastigheten information av Göran Risberg och Eva Järner vad SGU sysslade med. Kartor över Uppsala visades och deltagarna fick kännedom att Uppsalas vattenintäkt ligger under Uppsala Slott. Kartor över Kåbo visades också där det framgick hur det ser ut under oss. Den som vill veta mer kan gå in på SGU:s hemsida (2015-10-09). 
· Vill du vet något om din fastighet t.ex. vilka inteckningar som finns, tomtkarta, areal m.m. Då skall du gå till Lantmäteriet. Inloggning sker med Bank-Id.(2015-10-08). 

· Bengt-Erik Rydén (1931-2009) - föreningens tidigare ordförande - är begravd på ett fint ställe - Upplands Nationsgrav på Uppsala Kyrkogård. Hans namn är inristat på den stora stenen.(2015-10-08). 

· Uppsala Kommun har godkänt att det skall ske en styckning och bebyggelse i korsningen Norbyvägen - Villavägen. Mäklarfirman Widerlöv har tidigare hyrt där. Se vidare om Kåbo 24:11. Här kommer två nya fastigheter att byggas (2015-10-05). 

· Mellan 30 augusti och 1 november visas en konstutställning i Stadsskogen. Det är professor Bella Runes utställning Konsekvensanalys. En broschyr finns tillgänglig i skogen (2015-09-24). 

· Vid den tidigare Limnologiska Institutionen på Norbyvägen finns det nu en återvinningsstation. Det anges inget om att den är avsedd för någon speciell fastighet. De som bor i närheten kan använda den (2015-05-25).


· Tretton medlemmar från Kåbo-Berga Villaförening var den 14 februari på besök i Nordiska Afrikainstitutet i Botaniska Trädgården. Vi hänvisades till en föreläsningssal där vi i samband med kaffe och bröd fick en presentation av verksamheten av personalchefen Eva-Lena Svensson. Därefter informerade bibliotekschef Åsa Lund Moberg om institutets bibliotekssamlingar. Vi visades sedan lokalerna samt det omfattande biblioteket från vilket alla har möjlighet att låna böcker. Alla tyckte att besöket var väldigt intressant och framförde ett varmt tack (2015-02-23).

· Hans Nordler har tagit ett foto av den nya styrelsen och lagt ut det på hemsidan (2014-11-19).


· Med anledning av att Uppsala kommun nyligen har delat ut en folder till villaägarna med benämningen "Var med och avgör matchen mot snön" informerades våra medlemmar om detta. Där fanns följande paragraf:

Som fastighetsägare ansvar du för att:
* ta bort snö och skotta gångbanan närmast din fastighet, snön får inte läggas på gator och parkmark
* sanda din gångbana när det är halka
* ta bort snövallar framför garageinfarter, postlådor och soptunnor
* ta bort istappar och snö från ditt tak
* beskära buskar och träd som hänger ut över gator och gångbanor. (2014-11-19)

· Föreningens årsmöte ägde rum den 23 oktober i Bror Hjorths Hus. Årsmötesprotokoll, verksamhetsberättelse plus andra handlingar har sänts ut till medlemmarna. (2014-11-06).

· Hans Wallin vid Polisen rapporterar regelbundet alla brott i vårt och närliggande områden till Hans Nordler som lägger ut det på webben. 
· Nyinflyttade är kanske intresserade att veta vilka som bodde i fastigheterna på 1940-talet. Detta är nu möjligt att ta reda på via vår webb.
Medlemsavgift
Föreningen har inom sitt område 254 hushåll, varav 140 erlagt medlemsavgiften 50 kronor/hushåll för verksamhetsåret 2014-2015, d.v.s. 55 %. Föregående verksamhetsår var det 52 %. 

Styrelsemöten

Styrelsen har under verksamhetsåret haft fem sammanträden – 2014-11-19, 2015-01-20, 2015-03-19, 2015-05-27 och 2015-08-27.
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