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Verksamhetsberättelse för 2015-2016

Aktiviteter
Föreningen höll sitt årsmöte den 22 oktober 2015 i Bror Hjorths Hus. 

Innan årsmötesförhandlingarna höll generaldirektör Johan Carlson, Folkhälsomyndigheten , ett föredrag med titeln ”Hur mår svenskarna – och varför”. Deltagarna blev informerade om att medellivslängden i Sverige hela tiden ökar och att antalet sjukdomsutfall minskar. Den förväntade återstående medellivslängden vid 30 års ålder beror mycket på utbildningen. De med eftergymnasial utbildning lever längst, sedan de med gymnasial utbildning och sämst de med grundskola. 

Den dagliga rökningen har minskat sedan 2004 och nu röker 10% av befolkningen – kvinnor  röker mer än män. Det är fler med lägre utbildning som röker. Skillnader i riskfylld alkoholkonsumtion och inkomst är små men personer med kort utbildning har mer skador vid samma konsumtionsnivå än personer med lång utbildning. 

Sedan började årsmötet.

Snöröjning och sandning har genomförts av Svensk Markservice på uppdrag av villaföreningen genom Göran Lilienberg. Det har varit vissa svårigheter för en del villaägare att förstå vad sandning innebär. Kommunen har definierat s.k. B-gator, vilket innebär att en fastighetsägare inte är skyldig att snöröja sin trottoar. Svensk Markservice sandar endast dessa gator för att motverka halka för gående. I samband med att årsmötesprotokoll från år 2015 sändes ut under november skedde tre separata utskick med utbetalningskort:

· De som har snöröjning och sandning	
· De som bara har sandning
· De som endast skall betala medlemsavgift.

Rishämtningen organiserades av Lena Lundberg. 33 villaägare deltog. Allt ris var borttaget före sista april. 

Föreningens kassör Ingrid Carlson Bjernald har under verksamhetsåret skött föreningens finanser Det gäller all avgiftshantering jämte betalning av fakturor från Svensk Markservice för snöröjningen samt kostnaderna för rishämtning. Ingrid Carlson Bjernald har dessutom under våren arbetat mycket hårt med att få fastighetsägare att betala avgifterna för snöröjning respektive sandning för såväl säsongen 2014/2015 som säsongen 2015/2016. Detta har givit ett mycket gott resultat. För 2015/16 har 70 fastigheter (av 81) betalat för snöröjning/sandning, (36 st innan påminnelse och 34 st efter påminnelse), vilket blir 86 %. För fastigheter med enbart sandning så har 85 fastigheter (av 99) betalat, (45 st innan påminnelse och 40 st efter påminnelse), vilket blir 86 %.

Motsvarande siffror för 2014/15 har efter årets påminnelse resulterat i att 44 + 21 fastigheter nu har betalat för snöröjning/sandning, vilket blir 80 %. För fastigheter med enbart sandning så har 55 + 24 nu betalat, vilket blir 80 %.

Nio företag/fastighetsägare vill ha skrivna fakturor.

Anledningar till att så många inte tidigare betalade har bl.a. varit: E-post- byte av arbetsplats (ej fått räkningen), räkning per e-post (lätt att glömma att utföra), ej förstått vad de betalar för (att det är sandning för gående på gatan för de med enbart sandning), ej erhållit räkning p.g.a. avsaknad av kontaktperson (7 företag/vårdhem, 1 dödsbo, 1 privat), annan snöröjningsutförare samt hamnat i skräppost.

Föreningen sekreterare Hans Nordler har skött föreningens hemsida och medlemsregister samt hållit samman styrelsemöten och skickat ut meddelande till föreningens medlemmar. Rapporter utarbetas även om alla fastighetsförsäljningar inom området. Dessutom har två studiebesök organiserats - på Carolina Rediviva och på Skandionkliniken.

Ärenden
Kommunen har för avsikt att införa en hastighetsbegränsning av 30 km/h överallt i Kåbo förutom på Kåbovägen utmed Stadsskogen där hastigheten skall vara 40 km/h. Föreningen accepterar ej detta och har sänt en skrivelse till kommunen (bilaga 1).

I somras långtidsparkerade 6 husvagnar på Stadsskogens parkeringsplats utmed Kåbovägen. Enligt en skylt anges att parkeringstiden är maximalt 2 timmar. Dock vidtogs ingen åtgärd från kommunen. Representanter från Kåbo-Berga Villaförening samt närboende var i kontakt med såväl polisen som med Uppsala Kommun. Inget hände på 2-3 veckor. Efter påringning till kommunen med upplysning att bussarna med öppen förskola brukar stanna där samt att Stadsskogens Dag snart skulle inträffa ingrep kronofogden och husvagnarna försvann.

Vid Norbyvägen 9 är det nu ett hål i muren och där byggs det två nya hus:

På Villavägen 9 revs det gamla huset. Uppsala Akademiförvaltning uppför nu ett hus med 37 lägenheter. 

År 2003 gjordes en genomgång av alla större trädgårdar i Kåbo tillsammans med en kunnig arborist för att konstatera om det fanns några träd som kunde falla och förorsaka skador. En likadan genomgång gjordes även 2009. Därför verkar det inte nödvändigt att nu göra en ny undersökning.

Hans Nordler har tagit fram en förteckning över vilka personer som under årens lopp varit med i föreningens styrelse (se bilaga 2).

Hemsidan
Annat som har behandlats framgår av vår förenings hemsida (http://kabo-berga.se) Sedan årsmötet 2015 har det lagts ut en del information, bl.a. följande:
· Fredagen den 18 mars besökte 14 personer från Kåbo-Berga Villaförening Carolina Rediviva. Krister Östlund och Erik Hamberg visade oss ett antal värdefulla böcker bl.a. Mozarts originalskrift till operan Trollflöjten samt Newtons bok om gravitationsteorin. Den sistnämnde boken finns i ett ytterligare exemplar i världen och såldes nyligen på en auktion för 12 miljoner dollar. Därefter gick vi igenom Carolinas stora bibliotek som var nästan fullbelagt med forskare och studenter fast det var en fredagseftermiddag. 

Vi fick också tillfälle att se olika kartor över Kåbo ända från 1700-talet och framåt. Det fanns inte mycket bebyggelse vid denna tid. Vi fick även se en karta - från början av 1940 - över gamla Kåbo där det angavs vilka fastigheter som hade skyddsrum - antingen för boende i fastigheten eller med möjlighet att ta emot grannar. 

· Fastighetsägare som har behov av grus för sandning av gångbanor kan åka till Ekebyvallen – mitt emot Gråbergsvägens och Bruksvägens utfart mot Eriksbergsvägen. 

· Första sammanträdet med den nya styrelsen ägde rum 2015-11-12. Här är en bild av de närvarande. Längst till vänster sitter Göran Lilienberg (snöansvarig), Gunilla Bergström (kvartersombud), Adolf Dahl (kvartersombud), Lena Lundberg (ansvarig för rishämtning), Nicholas Fawkner (ordförande), Hans Nordler (sekreterare), Ingrid Carlson Bjernald (kassaförvaltare) samt Michael Wainwright (kvartersombud). ((2015-11-12). 

· Om hjälp önskas med trädbeskärning finns här förslag på personer/företag som kan kontaktas:

- 55-plussare - Trädbeskärning och övrigt trädgårdsarbete (018-4444695, 070-4545275)-
- Svensk Markservice - Projektering, anläggning och skötsel av utemiljöer (018-561276, 
  073-5538598)-
- Barrett Design & Landscape - Fruktträdsbeskärning, trädvård (018-32 88 34)-
- Ranglo Axe AB - Trädfällning, trädvård (073-5538598).
- Greenful - Marie Lindell - Fruktträdsbeskärning, planerar trädgårdar, klipper häckar, gallrar 
  buskar och renoverar äldre trädgårdar (070-7216513).
- Sunnersta Åkeri - -Tar ner stora träd (070-9722899).
- Crilles Träd och Mark - Tar ner stora träd (070-6067883).

· Den 27 september gjorde 14 personer från Villaföreningen ett besök på Skandionkliniken. Vårdenhetschef Maria Furberg gav en presentation av verksamheten i det smakfullt inredda mottagningsrummet med en japansk trädgård utanför. Därefter visades vi runt i lokalerna och fick bese var patienterna förbereds för strålning mot hjärntumörer. Sedan fick vi även gå in och se en av två platser där strålningen skedde plus dess baksida med anläggningen som bestämde hur strålningen skulle ske. Själva protoncyklotronen fick vi inte besöka p.g.a. strålningsfara. Därifrån leds protonstrålar till något av de två behandlingsrummen

· Hans Wallin vid Polisen rapporterar regelbundet alla brott i vårt och närliggande områden till Hans Nordler som lägger ut informationen på vår hemsida. Tråkigt är att Linnéstatyn i Botaniska Trädgården har stulits. Det förekommer många cykelstölder i vårt område.
Medlemsavgift
Föreningen har inom sitt område 256 hushåll, varav 202 erlagt medlemsavgiften 50 kronor/hushåll för verksamhetsåret 2015-2016, d.v.s. 79 %. Föregående verksamhetsår var det 55 %. 
Styrelsemöten
Styrelsen har under verksamhetsåret haft sex sammanträden – 2015-11-12, 2016-01-21, 2016-03-03, 2016-05-25, 2016-09-01 och 2016-10-12.

Styrelsen
Ordförande	Nicholas Fawkner
Sekreterare	Hans Nordler
Kassör	Ingrid Carlson Bjernald
Ledamot	Lena Lundberg (kontaktperson för rishämtning)
Ledamot	Göran Lilienberg (kontaktperson för snöröjning)

Kvartersombud
Kvarteret Musköten:  	Adolf Dahl och Carin Muhr
Artillerifältet i övrigt:  	Eva Björkman och Lena Ivert
Gamla Kåbo:  	Gunilla Bergström och Björn Danckwardt-Lillieström
Skjutbanan-Berga:  	Per-Gunnar Petterson
Thunbergskvarteren:  	Erik Hamberg och Michael Wainwright

Revisorer
Ordinarie revisorer:  	Fredrik Attefall och Bengt Stenberg

Revisorssuppleanter:  	Katarina Nisser och Nils Feltelius

Valnämnd  	Olle Melin och Cecilia Tjäder.
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Angående revision av hastighetsbegränsningar
Vi välkomnar generellt en sänkning av hastigheten i vårt bostadsområde. Dock
noteras en olycklig omständighet i de planerade hastighetsbegränsningarna. Enstaka
gator har getts begränsningen 40 km/h medan resten homogent håller 30 km/h.


Mot den bakgrunden har Kåbo-Berga Villaförenings styrelse per den 1 september
antagit ståndpunkten att samtliga gator inom området bör ges samma
hastighetsbegränsning. En ståndpunkt vi vädjar till er att ta på stort allvar göra ert
yttersta för att bemöta.


Områdets ökade genomfartstrafik är en eskalerande högengagamengsfråga bland våra ca tusen invånare och kommer sannolikt dominera vårt årsmöte den 20 oktober.


För Kåbo-Berga Villaförening



Nicholas Fawkner, ordförande
Döbelnsgatan 19
0735-22 52 75
nick@fawkner.se
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